

# LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Sábado 22 Julio de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3553

DESDE AGUILAS

## LOS "NIÑOS BIEN"

Hemos dicho en multitud de ocasiones hablando de las costumbres públicas, que las autoridades gubernativas y con ellas sus agentes, no debieran olvidar o debieran de saber, que tienen una misión pedagógica que cumplir en los pueblos que gobiernan.

Las costumbres públicas, en todas partes, denotan la cultura de un pueblo, su grado de instrucción, pero al mismo tiempo, hablan también del celo de sus autoridades por difundir esas costumbres, que enaltecen si son buenas o deprimen si son malas.

Nuestra condición de observadores, nos ha hecho notar siempre que la canícula nos condujo a la villa de Aguilas, que las costumbres de esta población, difieren y no poco, de las de otros pueblos más populosos, y en esta diferencia van ganando los aguileños y hay que hacerles justicia.

¿Es el celo de las autoridades y de sus agentes los que imponen aquí las buenas costumbres que observamos con satisfacción?

Algo hay de eso, pero para ser sinceros, habrá que decir que no todo se debe al celo oficial; un pueblo instruido deja ver siempre la huella de su instrucción, y eso le pasa al pueblo de Aguilas.

Las clases populares de esta simpática villa, tienen, relativamente más instrucción que la de otros pueblos, y la revelan en sus costumbres públicas. Y hablamos de las clases populares, porque son siempre estas las que por razón de su menor cultura y de su mayor número, dan en la calle esa nota, agradable o desagradable, a los ojos del observador.

Nótese, que las clases modestas o si se quiere, las clases humildes, cuando tienen afán por la instrucción, cuando no tienen a gala mostrar su brutalidad, son fáciles de educar, no son rebeldes al mandato, a la orden o a la observación que los corrige; obedecen sin violencia y aceptan, respetuosos, las lecciones que tienden a disipar su ignorancia; en cambio, ¡oh paradoja!, las clases ilustradas, las llamadas cultas, son las que aquí, como en todas partes, hacen gala de su ineducación.

No podrá Aguilas escapar a esta corriente que circula de algún tiempo a esta parte por toda España, demostrándonos la ineducación de la juventud acomodada, esa plaga de «niños bien» que en las poblaciones más importantes, como en los pequeños pueblos, se distinguen por su falta de comedimiento, por su afán de mostrarse groseros, inoportunos y desatentos, por su prurito en mofarse de todo el mundo, en hacerse visibles con actos censurables. Y aquí donde el obreo no arma pendencias en las calles, no cruza, borracho la vía pública, no blasfema ni escandaliza, no insulta ni se burla de nadie, hemos observado que unos «niños bien» se burlaban, groseramente, de unas señoritas que dentro de sus casas cantaban al compás de varios instrumentos, para distraer agradablemente sus ocios. El caso ha ocurrido en una de las calles más céntricas de la población, por la que pasábamos atraídos por la música y el canto. Se nos dirá que el hecho no tiene importancia; contestaremos que, esto que no nos hubiera extrañado en Madrid, en Barcelona o en Sevilla, nos ha extrañado en Aguilas...

JUAN DEL PUEBLO

## NOTICIAS

Con rumbo a Melilla, ha salido de este puerto con carga general el vapor «Cabo Prior» de la matrícula de Sevilla.

Aumenta el número de bañistas de día en día, lo que no aumenta es el número de lámparas del alumbrado público.

Aguilas continúa a oscuras aun cuando estamos en pleno verano.

Hemos saludado en ésta a nuestros queridos amigos don Maximiliano Periago, y don Felipe López Morales.

Continúan las obras del Paseo de la Colonia, donde en breve

se instalarán cómodos y elegantes asientos de hierro.

A medida que la temporada de baños avanza, los artículos de primera necesidad van subiendo de precio.

No hay que extrañarlo, porque siempre ocurre igual.

En breve abrirá sus puertas en esta villa, la sucursal que establece el acreditado almacén de calzado «La Valenciana».

Han sido trasladados a las hermitas de las Diputaciones de Henerares y Ramonete respectivamente del término de Lorca don Juan Sobejano Serrano y don Juan Martínez Jea, teniente y cura de

Las Iglesias de San José y del Carmen de esta.

El señor Martínez Jea salió ayer a posesionarse de su destino, habiéndole dispensado sus numerosas amistades una despedida cariñosísima y sentida.

En la confitería «La Lira» hallará todo veraneante riquísimos dulces y las sin rivales tortas y ensaimadas para el chocolate a diez céntimos.

Son muchas las casas de aquí que por familias madrileñas es-

tán tomadas para el mes de agosto pagando un diario de 4 y 5 euros.

En Agosto debutará en el «Ideal» la canzonetista aguileña que tan aplaudida está siendo en todos los Teatros donde actúa Emilia Pláceres.

Hemos saludado en ésta a la familia de nuestro antiguo amigo don Domingo Plazas.

También está aquí de temporada el médico don Jose Martínez Perier y su familia.

Se ve en sus autores un fondo simpático de anhelo hacia un ideal.

¡Felices los pueblos en los que todavía las gentes se mueven por motivos desinteresados!

Y no por la conquista del Poder o por la elevación de unas «dignas» para lamentarlas.

¡Ah, que asquitos!

Por no sé qué distingo, Marcelino Domingo ha sido nuevamente encarcelado.

¡Claro es un hombre honrado, y aquí sólo anda libre el que es un pingón.

LUIS DE TAPIA

## SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Relojes de oro, alhajas, gramófonos, pianos.

VENTA A PLAZOS

y AL CONTADO

Representante exclusivo en Lorca

JUAN LOPEZ BARNÉS

## MEDIAS DE SEDA

Extenso surtido en todas clases y colores

José Moseguer

Pinza Constitución

## A LA QUE SALTA

se ha casado en Inglaterra con una joven de peso.

Más de sesenta millones de libras.

Se ha inaugurado el nuevo ministerio del Trabajo.

Se halla instalado en el antiguo teatro Lírico, y las oficinas —al decir de un colega— son muy capaces.

¡Ojalá lo sean también los ministros que han de regirlas! Pero nos escamamos mucho. Además, el trabajo no será excesivo en tal ministerio.

Construido en un teatro, con cómodas oficinas y con Calderon al frente, pues no se hará más que una obra: «La vida es sueño».

¡Ocho horas de Madrid a Santander!

¡Bonito recorridol

¡Y pensar que el pescado tarda tres días en llegar de Santander a Madrid!

Pero los viajes, cuanto más inútiles más rápidos.

Y el que quiera merluza fresca, que se emborrache.

El hermano de nuestra reina

Y en Rusia, buenos, gracias.

En Alicante se ha hundido un balneario.

«Baños de impresión»:

Y si no, que se lo pregunten a los cien improvisados bañistas que se fueron al agua.

Deseamos que la temporada sea corta.

Con un baño de esos hay bastante. Un novenario sería horrible!

Los asesinos de Batheman se han suicidado.

Los de Wilson se disponen a morir gallardamente.

Uno de ellos ha dicho: «Estoy orgulloso de haber servido a Irlanda. Podreis destruir mi cuerpo: no matareis mi alma».

Serán execrables los crímenes políticos; pero alienta en todos ellos un triste romanticismo.

## Centro de Cartagena Caja de ahorros

INTERES ANUAL AL

CUATRO POR CIENTO

Para toda clase de detalles e informes, visitad sus oficinas.

## LO QUE NOS

## HACE FALTA

Uno de nuestros delitos y que purgamos con exceso, es la falta de patriotismo, de un patriotismo verdadero, nacido fuerte y lozanamente en nuestro corazón, puro y desinteresado. En manera alguna nos podemos referir a ese falso patriotismo que no profundiza, que no ahonda, que está solo en los labios y con el cual se encubren los mayores lacerías, los más grandes egoísmos, toda clase de pasiones mal sanas de repugnantes concupiscencias. Este algo así como el doblé, que imita al oro y algunas veces se llega a confundir con él a primera vista. Este abunda que es un contento, es la capa de la hipocresía que cubre las más malas mercancías.

Esa mala hierba abunda mucho en España. En cambio el oro fino y puro, el amor por la patria, grandes y chicas, escasea. Y precisamente de esta escasez nacen nuestros mayores infortunios nacionales y regionales. No, no se alente ese altruismo en la mayoría de los españoles. A ello contribuyen dos cau-